
 

 

 

 

 

 

Ata da 44ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 22 de agosto de 2023. Aos vinte e dois dias, do mês de agosto, do ano de 

dois mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o 

Poder Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 10h18, realiza-se a Quadragésima Quarta Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os 

Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Elsa Natal de Oliveira, Joel Nunes da Silva, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Laercio Patrício de Mendonça (07). Havendo número regimental, o Sr. Presidente profere as 

palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" e coloca em 

discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. São lidos os 

seguintes documentos: 1. Projeto de Lei nº 89/2023 – Prefeito do Município de Osasco - Institui o 

Programa "Não Se Cale" como protocolo de conduta para espaços públicos e privados de lazer em 

situações de agressão sexual e procedimento, para auxiliar pessoas que se sintam em situação de 

risco e dá outras providências 2. Projeto de Decreto Legislativo nº 79/2023 – Vereador Michel 

Figueredo - Institui o Dia Municipal da Capoterapia 3. Projeto de Decreto Legislativo nº 81/2023 – 

Vereador Michel Figueredo - Institui o Dia Municipal do Radioamador 4. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 28/2023 – Vereador Cristiane Celegato - Dispõe sobre a Concessão de Placa 

Comemorativa para a Igreja Pentecostal Última Hora.Em seguida a Sra. Secretária procede a leitura 

da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na 

Seção de Atas e Transcrição. Às 10h28, a Presidência determina a suspensão dos trabalhos da sessão 

para reunião de lideranças. Dez (10) minutos mais tarde, é realizada a chamada, sob a Presidência 

do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, 

constando presentes os Srs.: Carmônio Gonçalves Bastos, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, 

Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, José Carlos 

Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (11). É reaberta a sessão do Expediente. A Presidência 

convida para compor a Mesa dos Trabalhos da presente sessão o Sr. André Vale ( deputado estadual 

– Podemos, Acre), acompanhado de sua esposa e, em seguida, convida-o para que use a palavra à 

Tribuna, o que é feito. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

APOIO Nº 162/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

APOIO Nº 185/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 234/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 236/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE AGRADECIMENTO Nº 239/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 241/2023.É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 242/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 243/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 248/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

INCONFORMISMO Nº 249/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, pelos 610 dias de atraso da 

reforma do PS Osmar Mesquita, fechado em agosto de 2021 para reforma de 120 dias e que até hoje 

não foi reaberto. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute- o Sr. Emerson Márcio Vitalino. 

Discute- o Sr. Batista de Sousa Moreira, aparteado pelo Sr. Emerson Márcio Vitalino. Discute- o Sr. 

Laercio Patrício de Mendonça, aparteado pela Sra. Juliana Gomes Curvelo e pelo Sr. Emerson 

Márcio Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação 

simbólica é aprovada a MOÇÃO DE INCONFORMISMO Nº 249/2023. É lida e retirada de pauta, 

em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 251/2023. É lida e retirada de pauta, 

em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 256/2023. É lida e retirada de pauta, 



 

 

 

em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE AGRADECIMENTO Nº 258/2023. É lida e retirada 

de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 262/2023. É lida e retirada de 

pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 266/2023. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 267/2023, do Sr. Joel Nunes da Silva, pelo enforcamento de 

um cãozinho por parte de um tutor. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 267/2023. Assume a 

Presidência dos trabalhos da presente sessão o Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira. É lida e retirada 

de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 268/2023. É lida 

e colocada em discussão a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 269/2023, do Sr. Carmônio 

Gonçalves Bastos, às atletas de tênis feminino de Osasco, Nicolly Ferreira e Julia Lima, por suas 

impressionantes conquistas no esporte. Discute- o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos. Discute- o Sr. 

Carmônio Gonçalves Bastos, após o que reassume a Presidência dos trabalhos. Discute- o Sr. Laercio 

Patrício de Mendonça, aparteado pelo Sr. Rodrigo Mendes Pascoto. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 269/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE APELO Nº 

270/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, à Secretaria do Meio Ambiente e ao Conselho Municipal 

do Bem-Estar Animal que tomem providências em relação aos animais em situação de abandono e 

visíveis maus-tratos pelas ruas da cidade. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute- o Sr. 

Emerson Márcio Vitalino. Discute- o Sr. Paulo César Dias dos Reis. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APELO 

Nº 270/2023. Em questão de ordem, o Sr. Paulo César Dias dos Reis requer, e o Plenário aprova, a 

reinclusão das Moções Nº 243/2023, Nº 248/2023 e Nº 256/2023 para serem votadas e discutidas em 

bloco. São lidas as seguintes Moções: MOÇÃO DE APLAUSO Nº 243/2023, do Sr. Paulo César 

Dias dos Reis, ao prefeito Rogério Lins, pela iniciativa de aumentar os horários de funcionamento 

das Unidades de Saúde; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 248/2023, do Sr. Paulo César Dias dos Reis, 

ao prefeito Rogério Lins, por executar lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de “espaços pet” dentro 

dos parques públicos municipais; MOÇÃO DE APLAUSO Nº 256/2023, do Sr. Paulo César Dias 

dos Reis, ao prefeito Rogério Lins, pela iniciativa de implantar o cartão alimentação na rede de 

ensino. Discute-as o Sr. Paulo César Dias dos Reis. Discute-as o Sr. Emerson Márcio Vitalino. 

Discute-as o Sr. Délbio Camargo Teruel. Discute-as o Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-as o Sr. 

Batista de Sousa Moreira. Discute-as o Sr. Laercio Patrício de Mendonça. Discute-as o Sr. Josias 

Nascimento de Jesus. Posto em votação simbólica é aprovado o bloco de MOÇÕES Nº 243/2023, 

Nº 248/2023 e Nº 256/2023. Em questão de ordem, o Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira requer que, 

ao término da Sessão do Expediente, se passe diretamente à Ordem do Dia e o Plenário aprova.  Não 

havendo mais matérias para serem discutidas e votadas no Expediente, o Sr. Presidente declara 

encerrada a Sessão do Expediente e, logo em seguida, solicita a Sra. Secretária que proceda uma 

verificação de quórum para discussão e votação da matéria da Ordem do Dia. É respeitado um minuto 

de silêncio, a pedido do Sr. Emerson Márcio Vitalino, pelo falecimento das vítimas com o incidente 

envolvendo ônibus do Corinthians. Feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes 

vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, 

Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias 

Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de 

Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva 

Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes 

Pascoto (18). Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido e retirado de 

pauta, em razão da ausência de autor, o PROJETO DE LEI N.º 40/2019. É lido e aprovado, 

simbolicamente, em primeira discussão, o PROJETO DE LEI N.º 5/2023, do Sr. Joel Nunes da Silva, 

que institui a “Semana de Orientação aos Idosos Contra Fraudes e Golpes Praticados por Meios 



 

 

 

Eletrônicos e pela Internet”. É lido o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 19/2023, do 

Sr. Délbio Camargo Teruel, que dispõe sobre a concessão de Medalha Antônio Raposo Tavares e do 

Diploma Cidade de Osasco ao servidor efetivo da Câmara Municipal de Osasco, Sr. Ráriton Sydney 

Cassoli. Discute- o Sr. Délbio Camargo Teruel, aparteado pelo Sr. Laercio Patrício de Mendonça, 

pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus, pela Sra. Juliana Gomes Curvelo, pela Sr. Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, pelo Sr. Emerson Márcio Vitalino. Da Mesa dos Trabalhos, discute- o Sr. 

Carmônio Gonçalves Bastos. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é aprovado, em única 

discussão, o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 19/2023 – com o seguinte resultado- 

votaram ”sim” os Srs. Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves 

Bastos, Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, 

Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício 

de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da 

Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (17); 

ausentes os Srs. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia 

Ribeiro de Andrade, Ralfi Rafael da Silva (04). É lido e aprovado, em discussão única, sem debate, 

o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 16/2023, da Sr. Cristiane Furlan Palmeira 

Celegato, que dispõe sobre a concessão de Medalha Antônio Raposo Tavares e do Diploma Cidade 

de Osasco ao Sr. Antônio Marcelo Pereira – com o seguinte resultado - votaram ”sim” os Srs. Adauto 

Leonildo de Souza, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, 

Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana 

Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva 

Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos 

Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (17); ausentes os Srs. Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Ralfi Rafael 

da Silva (04). É lido e aprovado, em discussão única, sem debate, o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N.º 11/2023, do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos, que dispõe sobre a concessão de 

Medalha Antônio Raposo Tavares e do Diploma Cidade de Osasco ao Dr. Matheus Belloni Torsani– 

com o seguinte resultado - votaram ”sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, 

Rodrigo Mendes Pascoto (17); ausentes os Srs. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Elsa Natal 

de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Ralfi Rafael da Silva (04). É lido o PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 29/2021, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, que dispõe sobre 

a concessão de placa comemorativa ao Serviço Canguru Família Acolhedora de Osasco. Discute- o 

Sr. Josias Nascimento de Jesus, aparteado pelo Sr. Laercio Patrício de Mendonça. Não havendo mais 

quem queira discuti-lo, é aprovado, em única discussão, o PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N.º 29/2021– com o seguinte resultado- votaram ”sim” os Srs. Adauto Leonildo de 

Souza, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Emerson Márcio Vitalino, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, 

Rodrigo Mendes Pascoto (16); ausentes os Srs. Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de 

Sousa Moreira, Elsa Natal de Oliveira, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Ralfi Rafael da Silva 

(05). A Presidência determina à Sra. Secretaria que seja realizada uma verificação de quórum, 

constando presentes os seguintes vereadores: Carmônio Gonçalves Bastos, Emerson Márcio 

Vitalino, Juliana Gomes Curvelo, Paulo César Dias dos Reis, Cristiane Furlan Palmeira Celegato 



 

 

 

(05). Não havendo número regimental, a Presidência declara encerrada a presente sessão às 13h46. 

Para constar, eu, ____________________________ Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a 

presente Ata, que vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 22 de 

agosto de 2023-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 


